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1. Se tex Jan Petersson.

2. Laplacetransformering ger (notera att 6(t — 1) D e™*)
s°Y +3sY +2Y =¢ °.

Vi l6ser ut Y och far Y = F(s)e™® dar
1 1 1

F(s) = =

(s+1)(s4+2) s+1 s+2

Inverstransformering av F(s) med hjélp av L14 ger
ft)=et—e.

Saledes (L5) . "
y(t) = (e=D — e 2=Dyp(t — 1).

3. Variabelseparation u(z,t) = X (z)T'(t) ger

XII TI
XTI:X,IT+CLXT == YZT—GI)\

Egenvirdesproblemet i X med homogena randdata har icke-triviala l6sningar for A < 0.
A = 0 ger egenvardesproblemet X” = 0 som bara har 16sning X = 0 med homogena
randdata. Fér A < 0 sitter vi & = v/—\ och far problemet X" + a?X = 0 som har
losningarna (se Emmas kokbok)

Acos(ax) + Bsin(ax).
Anvindning av randdata ger egenlésningarna
X, (z) =sin(nz), n=1,2, ..., med )\, = —n’
Ekvationen for T ges av 7" = (A + a)T med l6sningar
T (t) = cpe” ™9,

Allmén 16sning

u(z,t) =) cne” ™Dt sin(nz).
n=1



Begynnelsedata ger nu c,. Insédttning

u(z,0) = i Cpsin(nz) = 7x.

n=1

Saledes fas normeringsfaktor

M, = / sin®(nax)dr = T
0 2
och Fourierkoefficienter
9 [m " 91 (—1)"+
Cp = —/ nxsin(nx)dr = 2/ zsin(nz)dx = &
mJo 0 n

Det ger oss losningen
.- (_1)n+1 —(n?—a)t
u(z,t) =21y — ¢ sin(nz).
n=1

Vi noterar att u(z,t) — 0 da t — oo ifall n? —a > 0. n > 1 betyder att n*> > 1 varvid
villkoret uppfylls da a < 1.



